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Розглянуто математичні підходи до визначення величини крупності частинок при замкнутих циклах
подрібнення корисних копалин. Показано особливості обчислення середніх розмірів частинок різних
класів крупності з урахуванням кінетики подрібнення. Запропоновано алгоритми обчислення крупності
частинок одержаних продуктів у всьому діапазоні класів крупності матеріалу. Особливу увагу приділено
визначенню виходу класів скільки завгодно малих частинок. Показано спосіб визначення крупності час-
тинок на основі використання функції розподілу, що виражена за допомогою логнормального закону.
Вибір математичного підходу здійснюється з урахуванням технологічних вимог виробництва.

Основою безконтактного контролю дисперсності матеріалу в потоці є акустичний моніторинг про-
цесу та встановлені зв'язки розміру частинок з акустичними характеристиками. Встановлено залежності
амплітуди сигналів від технологічних режимів подрібнення та розмірів частинок при транспортуванні
матеріалу в потоці енергоносія та струминному подрібненні. В роботі для визначення фракційного складу
суміші розглянуто частотні характеристики акустичних сигналів та їх зміни при транспортуванні вузьких
фракцій і сумішей матеріалів. Аналіз амплітудно-частотних характеристик сигналів акустичного моніто-
рингу процесу пневмотранспортування вузьких фракцій матеріалів у потоці стисненого повітря в каналах
струминного млина підтвердив наявність сигналів із частотами, характерними для кожної фракції. Експе-
риментально встановлена залежність дисперсії цих частот від крупності частинок та розміру фракції у
суміші. Ці дослідження створюють основу безконтактного методу визначення гранулометричного складу
матеріалу у потоці повітря, зокрема, при струминному подрібненні. Результати можуть бути використані
для інженерних та технологічних розрахунків при підготовчих процесах збагачення корисних копалин,
розробці технологічного обладнання хімічної, будівельної, гірничо-металургійної промисловості.
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